

申花连续四年闯入足协杯半决赛

跑起来的“野兽”赢得掌声



我在现场

“今天真是美好的一天！”一场0比0的平局之后，申花凭借足协杯首回合赢球，淘汰山东鲁能，晋级足协杯四强，赛后主帅波耶特的心情好极了。特维斯不再“保健”踢法，王寿挺替补莫雷诺交出出色答卷，申花连续四年闯入足协杯四强。

嘘声变掌声

赛前当虹口足球场的大屏幕播放到特维斯时，球迷竟然发出了嘘声。正在热身训练中的特维斯旁若无人，继续进行着最后的演练。谁也不知道此时此刻他心中是怎么想的，但随后的90分钟比赛里，他用表现证明自己。

中超19轮比赛过后，特维斯仅仅进过两个球。他不爱跑动的“保健”踢法，更是饱受诟病。但这几场比赛，特维斯的表现大有改观。

侵犯“野兽”是要付出代价的。昨晚，特维斯成为申花前场的一个主要接球点，护球和分球都做得不错，皮球到了他的脚下就很有威胁。鲁能一共有3名球员领到黄牌，其中戴琳和李微因为侵犯特维斯而受到黄牌警告。

此役，特维斯跑动相当积极，多次回到本方半场参与防守。其中有一次后场完成断球后，特维斯自己带球发动反击，只见33岁的他带球奔袭超过30米，连续过掉两名防守球员，只可惜最终在对方的包夹之下球被断了下来。

渐渐地，球迷不再嘘他了，他的一脚精彩的脚后跟处理球，终于赢得了满堂彩。

替补成最佳

替补登场的王寿挺，让申花球迷为之一振，申花不仅有高水平外援，本土球员也能挺身而出。

在申花阵中，王寿挺大多数时候只是一名轮换球员，本赛季的中超联赛中，他只有5场比赛首发。昨晚，他成为了全场最佳球员。



■ 特维斯带球突破

周国强 摄

下半场刚开始，王寿挺替换下进攻核心莫雷诺，变身中场核心。出色的组织调动、犀利的突破，给人留下深刻印象，申花并未因莫雷诺的下场陷入到被动。第61分钟，戴琳将皮球破坏出禁区时，埋伏在禁区边缘的王寿挺出人意料地迎球怒射，皮球狠狠砸在横梁上，惊出了鲁能守门员王大雷的一身冷汗。进入补时阶段，现场的申花球迷开始高声呼喊王寿挺的名字。

赛后谈及那个击中横梁的球，王寿挺笑言，“我还以为自己要开和了呢。”替补球员获全场最佳并不多见，王寿挺坦言，“我这个赛季摆正了心态，能上一分钟，就踢好这一分钟，不在乎主力还是替补。”

展望足协杯半决赛，王寿挺道出了全队的心声：“前几年我们都同冠军擦肩而过，今年必须给自己和球迷一个交代。”

本报记者 陶邢莹

场外音

多了两场德比

驻守金山的申鑫，是支“孤独”球队。在中甲打拼多年，无大牌球员……但申鑫从未放弃自己，厚积而薄发、知耻而后勇，他们成为了今年足协杯的黑马。连申花都这么说了：“申鑫是值得尊敬的对手。”

还记得若干年前，申花球迷轻蔑地称呼申鑫是“三黄鸡”。不知从何时起，这个称呼渐渐被申花球迷遗忘了。8月1日晚申鑫在主场对阵苏宁的第二回合，看台上出现了一群身着申花球衣的球迷，他们说，“为兄弟助威！”

申花将颇受球迷喜爱的老将王赟租借至申鑫，以支持他们完成今年的中甲联赛。王赟不负众望，

成为申鑫闯入足协杯四强的关键人物。现在，有不少申花球迷已经期待王赟重返虹口了。

同城球队是对手，更是兄弟，若没有兄弟间的互相激励和携手进步，怎能迎来足协杯半决赛两回合的德比大战？

王寿挺说得好，“申鑫踢的是整体足球，他们进前四绝不是偶然。他们是中甲球队，也是同城球队，我们对阵任何球队都会全力以赴。”

真好，今年的上海足球，又多了两场德比，这是沪上球迷的福气。

陶邢莹

落后二球 能否翻盘

看今晚足协杯上港背水一战

第一回合客场0比3惨败权健，第二回合还能不能起死回生？这看似是一个不可能完成的任务。不过，回到自己的魔鬼主场，上港全队并不愿就此缴械投降。背水一战、绝处求生，今晚的足协杯生死战，上港将放手一搏。

半个月前，上港在天津遭遇一场致命打击，被升班马天津权健3球击溃，这也让他们晋级足协杯四强的前景变得相当凶险。考虑到球队在联赛中的排名也受到权健、鲁能的威胁，而且又要紧追榜首的恒大，很多人都在猜想：上港会不会有所取舍，放弃希望较小的足协杯？

由于博阿斯再次被中国足协停赛2场，助理教练谢晖代替他出席了昨天的赛前新闻发布会。谈起这场决战，他也相当豪迈地表示：“这是180分钟的比赛，还剩下90分钟，而且回到主场比赛，我们能保持胜利到最后。”

球队上下的底气和自信，来源于他们在主场的傲人战绩。这个赛季，上港在联赛的9个主场一共打进30球，场均进球超过3粒，其中6场比赛至少打进3球。即使是水平更高，竞争更加激烈的亚冠赛场，算上资格赛上港队的5个主场一共打进17球，同样场均超过3球，小组赛三场比赛面对浦和红钻打进3球，面对FC首尔打进4球，面对西悉尼流浪者打进5球。从这个角度来看，即便首回合落后3球，只要上港正常发挥水平，他们可以打回来。

对上港有利的是，联赛中被迫停赛的奥斯卡、傅欢两人在足协杯中具有上场资格，将大大补充球队的实力。尤其奥斯卡的回归，对他的巴西同胞胡尔克来说是一大利好，可以有人给他传球和分担对手的防守。

只要胡尔克发挥神勇，武磊延续自己上佳的状态，再限制住对方的帕托，谁能笑在最后还真不好说。本报记者 关尹



■ 次年就下课 孔蒂：我不想夺冠

放走17人 一线队凑不齐18人

蓝军“瘦身”孔蒂急得要掉发

与阿森纳的社区盾对决只剩3天，切尔西主帅孔蒂如坐针毡。刚刚转投曼联的马蒂奇是今年切尔西放走的第17位队员。如此“瘦身”，蓝军的卫冕之路还走得稳么？

马蒂奇是上赛季切尔西夺冠的绝对主力，首发30场，作为中场贡献7次助攻和1粒进球，却仍没法留在斯坦福桥。蓝军用他换来4000万英镑，却让穆里尼奥的曼联完成中场拼图，成为自己新赛季的最大对手。

在马蒂奇之前，切尔西将主力后卫、他的同胞伊万诺维奇卖给圣彼得堡泽尼特，将巴西攻击手奥斯卡送到上港俱乐部，出售的还有迈克尔·阿克、戈麦斯、阿特苏、查洛巴和特劳雷，俱乐部同时送走合约到期的功勋队长特里和索克，并将祖马、亚伯拉罕、奇克、布朗、帕尔默外租，再加上已不在球队计划内的科斯塔，7个月里，共有17名队员离开斯坦福桥。而球队至今只补充了莫拉塔、巴卡约科、吕迪格和卡巴列罗4名新援。

目前切尔西一线队连18人都凑不齐，加上攻击主力阿扎尔、佩德罗和后腰巴卡约科还在养伤，下赛季四线作战，多个位置上人手都不够用。在北京和新加坡的3场季前赛，切尔西表现糟糕，分别被阿森纳、拜仁和国际米兰轻松击败。和国米的热身赛，孔蒂上了8名预备队队员，还不得不安排莫拉塔打边锋。“队员们很累，回到伦敦，休息是最重要的。”面对捉襟见肘的阵容储备，孔蒂有些急了。

但引援决定权不在自己手里，孔蒂能做的只是提醒俱乐部：这样下去可要毁了卫冕大业和自己的名声，“我可不想重蹈穆里尼奥的覆辙，夺冠次年即下课。”这话传到狂人耳里，马上有了回应。“我不想谈论他”，曼联主帅说，“因为我怕自己也会掉头发（孔蒂曾三次植发）。”狂人的话是毒了点，不过若俱乐部不尽快找来马蒂奇等人的替补，孔蒂的头发和冠军奖杯一样，恐怕真要保不住了。

本报记者 金雷